



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 54 (218)

Среда, 7 июля 1965 года

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

7 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. Е. ТАММА, СОВЕТСКОГО УЧЕНОГО-ФИЗИКА

Письмо ученых Лаборатории теоретической физики

дорогой ИГОРЬ ЕВГЕНЬЕВИЧ!

Вам исполняется семьдесят лет. Это десятки лет на-
ученой и плодотворной работы, упорных поисков и

затраченных научных достижений. Десятки лет богатой
теоретической жизни, наполненной радостями и печали-
ем. Сотрудники Лаборатории теоретической физики

распространению ядерных исследований по-
всюду

должен искажаться при движении

частиц к Земле. Действительно, примерно

через 46 часов после начала вспышки изме-
нилось число частиц, изменилось обратно

пропорционально кубу их кинетической

энергии.

Сейчас пока невозможно получить спек-
тры генерации для других, более ранних

вспышек. Тем не менее полученный резуль-
тат подтверждает применение диффузион-
ной теории распределения солнечных

частиц (по крайней мере, в области энер-
гий меньше 1 миллиарда электронвольт).

Несмотря на приближенный характер, эта

модель позволяет получить важные све-
дения о химическом составе солнечных

частиц, о характере распределения неоди-
нократности межпланетного магнитного поля

его направления и напряженности, об из-
менении свойств межпланетной среды при

изменении уровня солнечной активности и

т. д. Задача заключается теперь в деталь-
изации этой модели. Как это часто бывает

в науке, ценные физические результаты

могут быть получены именно при изучении

различий между реальной картиной явле-
ния и его материальной теорией.

Л. МИРОШНИЧЕНКО,

аспирант Института земного магнетизма,

ионосферы и распространения радионом-

ан АН СССР.

ядро не может слагать только железо и никель. Оно обязательно должно включать — приблизительно пятнадцать процентов более легкие элементы, например серу, кремний или кислород. С другой стороны, в минералах магниты непременно должны присутствовать значительные количества железа.

Эти примеры дают, конечно, лишь самое общее и неполное представление о возможности применения ударных волн в физике высоких и сверхвысоких давлений. Динамические методы исследования уже завоевали широкие права гражданства и находят все более широкое распространение в различных областях физики.

Сверхвысокие давления, вероятно, ускорят многие известные химические реакции и приведут к синтезу таких соединений, которые раньше не удавалось получить. Наконец, появится самостоятельная дисциплина — химия сверхвысоких давлений.

С. СМУГЛЫЙ.
Материалы получены из АПН.

ВСТРЕЧА РЕЧНИКОВ С ДУБНЕЦАМИ

В Ярославль пришла тело-
журналистка «Уважаемые шефы, теп-
лоход «Ф. Жолио-Кюри» следует
в Москву. Очень приятно ви-
деть на борту судна. Капитан

кретаря парткома Института В. И.
Соловьев.

Капитан теплохода «Ф. Жолио-
Кюри» Н. Г. Горбунов рассказал
шefам о выполненных экипажем
обязательствах, гости в свою оче-
редь поделились успехами трудя-
щихся города Дубны за прошлый
год.

Административный директор
В. Н. Сергиенко, зам. се-

значки ОИЯИ ветеранам тепло-
хода.

Вчера, на обратном пути из

Москвы, побывавшие в

гостях у физиков Лаборатории
высоких энергий.

Молодые речники штурманы

Ю. Селиванов, А. Власов, электро-

механик Г. Замыслов и старший
механик Е. Гинин выразили боль-
шую благодарность за интерес-
ную экскурсию по лаборатории.

Гости вручили дубненцам па-
мятные значки туристического
маршрута «Пермь — Москва».

Сообщает газета

„ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ“

Четвертую навигацию начал
турристский теплоход «Ф. Жолио-
Кюри» Камского речного паро-
ходства. В минувшую навигацию
теплоход дал государству сверх-

плановой прибыли 19 000 рублей.

Каждый второй в экипаже уч-
тывается заочно в институтах и техни-
ках водного транспорта. В Кните
предложений за все эти годы ра-
боты судна — только слова призна-
тельности пассажиров коллектику
теплохода за внимательное отно-
шение.

Город Дубна взял шефство над
теплоходом, носящим имя великого
физика. Во время рейса в Мос-
кву судно сделало остановку в
Дубне. Здесь произошла первая
наша встреча с шефами, которые
преподнесли памятные подарки —
макет синхротрона, линзу в
основании которой четко виден
портрет Ф. Жолио-Кюри, вручили
нам разнообразные книги о де-

ятельности ядерного института.

На встрече с учеными речники
объяснились работать отлично и до-
биться звания экипажа коммуни-
стического труда. Свое обещание
мы выполнили — теплоходу это
почетное звание присвоено. Пер-
вая крупная победа речников объясняется тем, что на судне плава-
ют замечательные люди — второй
штурман Ю. Селиванов, бомбардир
П. Бушуев, второй помощник ме-
ханика В. Балыгин, кочегар Н.
Малютин и другие. Думаем, что
дружба с учеными ознаменуется новыми трудовыми делами.

А. КОРИНОВ,
первый помощник механика,
секретарь комсомольской
организации теплохода.

ГОВОРИТ ИТАЛЬЯНСКИЙ ФИЗИК ЭДУАРДО ДЕ ПАСКУАЛЕ

Я провел в Дубне около шести месяцев по командировке ЦЕРН. Работал вместе с профессором В. Г. Соловьевым. Цель моего приезда сюда было установление контактов с учеными, ис-
следующими проблемы, связанные со свойствами геля при очень низких температурах.
Я провел в Дубне — очень хорошем месте для работы. Здесь можно работать с международной группой людей в международной атмосфере. Поэтому пребывание здесь было для меня очень приятным. Я был любезно приглашен в Москву и в Новосибирск для участия в симпозиуме, по-
священному проблеме многих тел. Все это позволило мне познакомиться с новыми работами со-
вместно с учеными.

Я провел здесь полгода и приобрел здесь много друзей. Они были очень любезны по отношению ко мне.

Я провел здесь, что смогу также хорошо принять их в Италии. Благодаря друзьям я не чувствовал

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

хода газеты — среда в субботу.

ЗВК 2089

